

Вырезка из газеты

«ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА»

г. Москва

7.1 МАИ 1988

Кондрьяненко
Информирует 28

В Москве в Государственном музее Н. А. Островского проходил объединенный семинар директоров музеев Н. А. Островского. В центре внимания был вопрос создания научной биографии писателя, координирование работы по пропаганде его жизни и творчества. Перед участниками семинара выступил А. Чаковский.

В рамках семинара прошло заседание комиссии по литературному наследию писателя, в ходе которого был обсужден ход выполнения плана комиссии и музеев Н. А. Островского по празднованию 85-летия со дня рождения писателя и 70-летия образования ВЛКСМ. Вел заседание председатель комиссии Ан. Иванов, выступили главный редактор журнала «Литературная учеба» В. Малютин, директор музея Н. А. Островского в г. Шелетовке В. Брицкий, директор Государственного музея Н. А. Островского в Москве Г. Храбровицкая, друзья писателя — первый редактор романа «Как закалялась сталь» М. Колосов, П. Новиков. На могилу писателя на Новодевичьем кладбище были возложены цветы.

Решено сделать семинары традиционными.

«В целях увековечения памяти Лебедева А. А. — известного советского поэта, офицера-подводника, погибшего в годы Великой Отечественной войны, и воспитания личного состава Военно-Морского Флота на боевых традициях

советских военных моряков присвоить имя А. Лебедева одному из кораблей дважды Краснознаменного Балтийского флота», — говорится в приказе Главнокомандующего Военно-Морским Флотом СССР.

Все дальше от нас тот ноябрьский день 1941 года, когда на траверзе маяка Кери в Балтийском море подорвалась на фашистских минах и затонула советская подводная лодка. В числе погибших был и 29-летний штурман, поэт-маринист Алексей Лебедев. В прошлом году ему исполнилось бы 75 лет. До войны он выпустил два сборника стихов — «Кронштадт» и «Лирика моря». Рукопись новой, третьей книги осталась вместе с автором на дне суrowой Балтики.

И все-таки вскоре новая книга поэта вышла — в 1942 году в блокадном Ленинграде. Она называлась «Огненный выпел», ее подготовили к печати товарищи Алексея Лебедева — Вс. Азаров и А. Тарасенков. В последующие годы книги стихов Лебедева неоднократно переиздавались. Память о замечательном поэте свято чтут моряки, писатели,

общественность страны. И вот — приказ Главнокомандующего. Боевой корабль, носящий имя А. Лебедева, будет бороздить широты морей и океанов, оберегая нашу Родину, за которую отдал жизнь поэт.

ЛЕНИНГРАД

В. КОНДРИЯНЕНКО